

दीपस्तंभचे मनोबल व गुरुकुल प्रकल्प

नॅशनल कॉन्फरन्स फॉर सोशल इनोव्हेशन मध्ये सादर..

भारतात अभिनव सामाजिक उपक्रमांची परंपरा अतुल्य भविष्यवादी तयारनाये याद श्रुतयला हवी मात्र व्यासपीठ उभलव्य कसन देव्याची निरांता वरुन आहे. देशातील शासकीय योजनांसोबतच सामाजिक संस्थांच्या अभिनव कार्यातूनच आपल्या देशाचा विकास होईल. असे प्रतिपादन भारताचे उपराष्ट्रपती ना.डॉ.हुनिंद अन्सारी यांनी पुणे येथील नॅशनल कॉन्फरन्स फॉर सोशल इनोव्हेशनच्या उद्घाटन प्रसंगी केले.यावेळी महाराष्ट्राचे राज्यपाल विद्यासागर राय हे उपस्थित होते. राष्ट्रीय पातळीवरील सामाजिक क्षेत्रातील अभिनव सामाजिक कार्य करणाऱ्या संस्थांसाठी दरवर्षी पुणे इंटरनॅशनल कन्व्हेंशन सेंटर या संस्थेच्या वतीने

नॅशनल कॉन्फरन्स फॉर सोशल इनोव्हेशनचे आयोजन केले जाते. १७ नोव्हेंबर रोजी पुणे येथे झालेल्या या कॉन्फरन्समध्ये भारतातील अभिनव अशा २५ सामाजिक प्रकल्पांचा दीपस्तंभ फाऊन्डेशनच्या मनोबल या अंघ व अणु विद्याभ्यांसाठीच्या देशातील पहिल्या व गुरुकुल या अस्थानातील नरीब, वंशित, अनाथ विद्याभ्यांसाठीच्या निवासी स्वर्ण परीक्षा केंद्र या प्रकल्पांची निवड करण्यात आली होती. या कॉन्फरन्समध्ये डॉ. रघुनाथ मशेलकर, डॉ. विजय केळकर यांच्यासह टाटा मॉटर्स यांच्याकडच्या ७० नानाविधा कंपन्यांचे प्रतिनिधीही यावेळी उपस्थित होते. यात दीपस्तंभच्या मनोबल व गुरुकुल या प्रकल्पांचे सादरीकरण कार्यकारी संचालक प्रा. यजुर्वेद महाजन यांनी



पुणे येथील नॅशनल कॉन्फरन्स फॉर सोशल इनोव्हेशनमध्ये दीपस्तंभच्या मनोबल व गुरुकुल या प्रकल्पांबाबत माहिती जाणून घेण्यासाठी भारताचे उपराष्ट्रपती ना. डॉ. हुनिंद अन्सारी सनवे डॉ. रघुनाथ मशेलकर, व माहिती देतात। प्रा. यजुर्वेद महाजन.

सहकार मंत्री चंद्रकांत पाटील यांची दीपस्तंभ 'मनोबल' केंद्रास भेट

अभावाच रूपांतर प्रभावता करणाऱ्या घडणुकीकडे तुम्हाला निश्चित यश मिळेल असा मंत्र शिक्षण यादो. असे प्रतिपादन महाराष्ट्राचे सहकार, पवन, वस्त्रोद्योग मंत्री चंद्रकांत पाटील यांनी दीपस्तंभ फाऊन्डेशनच्या 'मनोबल' या अंघ व अणुविद्याभ्यांसाठीच्या निवासी स्वर्ण परीक्षा केंद्रास नुकत्याच दिलेल्या भेटीप्रसंगी केले. यावेळी ना. चंद्रकांत पाटील यांनी प्रकल्पांबाबत माहिती जाणून घेतली व विद्याभ्यांसाठी प्रेरणादाई संवाद साधला. दीपस्तंभ कार्या अखिलेल्या या क्षेत्रातील कार्यांबाबत चौकूस केले. तसेच प्रज्ञाचतु (अंघ) व विश्व (अंघ) विद्याभ्यांसाठी स्वर्ण



परीक्षा तयारीसाठी शुभेच्छाही त्यांनी यावेळी दिल्या. यावेळी भरत अनाकर, दिलीप रघु पाटील, यजुर्वेद महाजन, लक्ष्मण सरकाळे, रजेंद्र फडण उपस्थित होते. यावेळी मनोबल मधील विद्याभ्यांंनी ना. चंद्रकांत पाटील यांचा मानवर देऊन सत्कार केला. स्वर्ण विद्याभ्यांसाठी मेटाभ्यास आलेले मंत्री महोदय यांनी नववर्षाच्या पूर्वसंध्येला शुभेच्छा दिल्याने अंघ व अणु विद्याभ्यांंनी यावेळी सनाधान व्यक्त केले.

दीपोत्सव साजरा

दीपस्तंभ या मनोबल अंघ अणु विद्याभ्यांसाठी निवासी स्वर्ण परीक्षा केंद्रात दिल्याची निमित्त अखिल अभिनव असा प्रसाह पूजनाच कार्यक्रम आयोजित केला होता. त्यात या प्रज्ञाचतु विद्याभ्यांंच्या अणु असल्याच्या प्रकाशने शिक्षकांनी पूजन केले. सन्या अखिले दिव्यांनी तंजाची आली केली. विद्याभ्यांंनी विविध कला सादर करत घरातल्या वातावरणत दीपोत्सव साजरा केला. कार्यक्रमास अतिरिक्त निवृत्तधिकाारी गुलाबराय चवरा, पेश पाळकार विद्याभ्यांंनी पानट, विद्या सनाय कल्याण अधिकाारी लक्ष्मण पाटील, अनिश शहा, अंड. राजेश झालदे, पा. मि. म. वि. प्र. मंडळाचे अध्यक्ष नरेंद्र पाटील, माजी महापौर विश्वर पाटील, हे मान्यवर अतिथी उपस्थित होते.





एंगल प्रो नवाचे ऑडीओ रेकॉर्डिंग यंत्र विद्याभ्यास विभागातील कलांना मान्यवर.

जागतिक अपंग दिन साजरा

आज मलाय या मनोबल केंद्रात येऊन तुमच्याकडे बघून सुद्धा प्रेरणा मिळाली या समाजात अन्ध व अपंग व्यक्तींमध्ये दयेच्या नजरेने न बघता त्यांच्या अंतर्गत सामर्थ्याचे कौतुक करात प्रेरणादायक ठावूला हवे. असे प्रतिपादन अंगदूर लिचाराई काय यांनी दीपस्तंभ मनोबल ' या अंध व पंगालादीच्या निवासी स्वर्ण परीक्षा केंद्रात आयोजित जागतिक अपंग दिन कार्यक्रमात केले. यावेळी आरोग्य अधिकारी डॉ.श्यामसुंदर निम्गुडे, सुमुंद गेसमी, कारकिण्ण इंगळे, देशदूतचे मनीष पाटीकर, सेक्टरचे संजय काशी, यमुकेंद्र म्हाजन हे मान्यवर यावेळी उपस्थित होते. मान्यवरांच्या हस्ते यावेळी ज्ञान प्रज्ञासु (अंध) विद्याभ्यासाची पत्रक असे एंगल प्रो नवाचे ऑडीओ रेकॉर्डिंग यंत्र विद्याभ्यास विभागात करण्यात आले.

प्रज्ञासु (अंध) व विशेष (अंध) विद्याभ्यास आणखी मजबूत व्हाऊन राहिले. रॉटरी क्लब जळगाव च्या वतीने दीपस्तंभ मनोबल केंद्रातील अंध व अपंग विद्यार्थ्यांसोबत यावेळी अपंग दिनानिमित्त काही शुद्धीकरण यंत्रणा कार्यरत ठावूला व किर्तिन स्वरूपात भेट म्हणून देण्यात आली. मैत्री साधने गटाची स्थापना - जागतिक अपंग दिनी अंतर्गत विद्यार्थ्यांच्या मैत्री साधने गटाची स्थापना करण्यात आली. दीपस्तंभ मधील प्रज्ञासु (अंध) विद्यार्थ्यांसोबत इतर विद्यार्थ्यांनी पुस्तक वाचन, गटाचर्चा करणे, ऑडीओ स्वरूपात पुस्तकांच्या नोंदून ठेवणे, पाठ्य-पठ्यांसाठी उपलब्ध करून देणे असे उपक्रम राबविले जाणार आहेत. यातून प्रज्ञासु विद्यार्थ्यांना फायदा गतीने अभ्यास करण्यास विशेष सहाय्य होईल.

दीपस्तंभतर्फे दुष्काळग्रस्त शेतकरी, शेतमजूर पाल्य यांना अनोखी दिवाळी भेट

कर्नावीर भाऊराव पाटील शिष्यवृत्ती योजनेअंतर्गत २ लाख २८ हजार रुपयांचे सहय्य

महाराष्ट्रातील २४ विविध जिल्हांतून असलेल्या अल्पभूधारक, दुष्काळग्रस्त शेतकऱ्यांच्या पाल्यांना स्वर्ण परीक्षा प्रशिक्षणसंघी २ लाख २८ हजार रुपयांची मदतीच्या सहाय्येने मुक्तीची दिवाळी भेट देण्यात आली. दीपस्तंभ परिवारातील सर्व सहकार्यांनी एकत्रितपणे गोळा केलेली ही रक्कम विद्यार्थ्यांना प्रत्यक्ष प्रशिक्षण शुल्क, स्वर्ण परीक्षांची पुस्तके, ग्रंथालय, निवास व भोजन व्यवस्था सुविधा अशा स्वरूपात मदत यावेळी देण्यात आली. विशेष म्हणजे कर्नाट पाटील आणि यमुकेंद्र पाटील यांनी प्रत्येकी दोन गरीब व होतकरास शिष्यांनी मुक्त-मुक्तीची दिवाळी निमित्त कर्नाटपांच्या स्वरूपात भेट दिली आहे. २०११-१६

कार्ये दीपस्तंभ फाऊंडेशन जळगाव येथे महाराष्ट्रातील दुष्काळग्रस्त समाजाकरिता आणि आतमहत्या केलेल्या दुष्काळग्रस्त शेतकऱ्यांच्या कुटुंबीयांतील १३२ मुलांमुलींना विनामुल्य प्रशिक्षण दिले जात आहे. याचबरोबर ६२ अंध व अपंग शिष्यांनी कर्नावीर भाऊराव पाटील शिष्यवृत्ती व प्रशिक्षण केंद्रात प्रशिक्षण निवास व भोजन व्यवस्थेचा लाभ घेत आहेत. अनेक संवेदनशील व्यक्ती त्यांचे शैक्षणिक फायदासाठी आहेत. याराप ही काहीय मदत जाहीर करण्यात आली असल्याचे यमुकेंद्र म्हाजन यांनी सांगितले.



स्वर्ण परीक्षांची पुस्तक सुपूर्द करणाऱ्या दीपस्तंभचे कर्नाट पाटील, सनेता यमुकेंद्र पाटील, पंडीत गणेश.

गरजूंना मदत करणे, हे अनोखे कार्य

डॉ. प्रकाश आग्ने : दीपस्तंभच्या वतीने डॉ. जगन्नाथ काशी यांचा कृतज्ञता संहिता



गरजूंना किंवा विविध संस्थांना त्यांची गरज शोधून काढून त्यांना मदत करणे, हे अनोखे कार्य आहे. असे का एवढे सामाजिक कार्यकर्ते डॉ. प्रकाश आग्ने यांनी व्यक्त केले. कॅनडास्थित एवढे सामाजिक कार्यकर्ते 'अँडर ऑफ कॅनडा' या पुस्तकातून सन्मानित डॉ. जगन्नाथ काशी

यांच्या गौरव सकारंभला ते बोलत होते. या वेळी डॉ. मंदा आग्ने, माजी अग्नेर मुख्य सचिव लीन मेहेंदळे, मान्य संसभामागे निवृत्त विभाग प्रमुख सतीश प्रधान, स्नेहलया संस्थेचे डॉ. निरंज कुलकर्णी, मनीषी निवेदिताच्या नीलिमा निहा, कार्यक्रमाचे संयोजक व दीपस्तंभ संस्थेचे

संस्थापक यमुकेंद्र म्हाजन, सा या संस्थेचे अमृत बशी, विविध सामाजिक संस्थांचे सभासद कार्यकर्ते आदी मान्यवर मोठ्या संख्येने उपस्थित होते. दीपस्तंभ फाऊंडेशन (जळगाव) यांनी पुणे येथे नुकत्याच आयोजित केलेल्या कृतज्ञता संहिताला महाराष्ट्रातील विविध सामाजिक संस्थांच्या वतीने डॉ. जगन्नाथ काशी यांनी केलेल्या मदतीसाठी कृतज्ञता व्यक्त करण्यात आली. या वेळी मनीषी धनशकर यांनी डॉ. काशी यांची मुलाखत घेतली. दीपस्तंभ या संस्थेने राष्ट्रीय आणि आदिवासी भागात केलेल्या कार्याचा दृढ कर्षाच्या काटपट्टीवरिल माहितीपट ही यावेळी दाखविण्यात आला. कृतज्ञता व्यक्त करताना प्रकाश आग्ने म्हणाले, बऱ्याचदा कृतज्ञता व्यक्त करणे आपण विसरून जातो. आदिवासी एकमेकांना मदत करता

आणि विसरून जातात. मात्र, डॉ. काशी अशी व्यक्ती आहे की आपणही एकाच संस्थेत जाऊन त्यांची गरज शोधून काढून त्यांना मदत करत असतात. गढपिरोली मधील हेमलक्ष्मा या प्रकल्पात स्वतःहून भेट देऊन त्यांनी मदतीसाठी हात पुढे केला आणि तब्बल ६५ लाख रुपयांची मदत केली. लीनराई मेहेंदळे म्हणाल्या की, "दीपस्तंभ फाऊंडेशनच्या शिक्षकांतील मुलाकारावडीसाठी व स्वर्ण परीक्षांचे दिले जाणारे प्रशिक्षण यास आता पाल्यांसाठी स्थापन झाले आहे. याची व्याप्ती देशभरात पोहोचवण्यात ही अशी अपेक्षा त्यांनी यावेळी व्यक्त केली." डॉ. काशी अनेक वर्षे कॅनडा देशात राहून त्या ठिकाळच्या लोकांच्या मदतीने करोडो रुपयांचा फंड गोळा करून देशात हजेरते सामाजिक संस्थांना आर्थिक मदत केली आहे.

लक्ष्मी अँगो केमिकल्स व फ्रिन्स्टार इन्विशेन अँड इडीफॅन्स प्रा. लि. जळगाव प्रायोजित



सोनाली नवांगुळ प्रा.सुरेश पांडे , बाळासाहेब सूर्यवंशी, सी.फल्पना सूर्यवंशी, स्वल्प देशमुख या मान्यवरंच्या हस्ते विद्युत्कृतीकरणाने व्याख्यानमालेस प्रारंभ झाला.

स्वतःचे अस्तित्व, अनंत क्षमता व अभिव्यक्तीवर विश्वास ठेवल्यास जाण उत्सव होईल : विवेक घळसासी



उरस व शब्दाची फोड केल्यास उरू म्हणजे ईश्वर आणि स्व म्हणजे प्रकट होणे. म्हणून माझ्या प्रारंभिक कृती, हलचाल आणि इच्छेतून ईश्वर प्रकट करणे म्हणजे उत्सव होय. स्वतःचे अस्तित्वात स्वीकारता अस्तित्वावर, अनंत क्षमतांवर आणि अभिव्यक्तीवर विश्वास ठेवल्यासच 'जाण' उत्सव होईल असे प्रतिपादन प्रतिस्पर्धेचे विवेक घळसासी यांनी येथील कार्याई सभामुहात आयोजित दीपस्तंभ व्याख्यानमालेत पहिले क्रम गुफांना केले. यावेळी मोठ्या संख्येने श्रोते उपस्थित होते. प्रास्ताविकातून यजुर्वेद, महाजन, सुस्तंभालन प्रा. सार्वेद फडणकर तर आचार बाळासाहेब सूर्यवंशी यांनी मानले. 'जाण उत्सव म्हणजे' या विषयवर बोलांना विवेक घळसासी म्हणाले की, ही वेळक व्याख्यानमाला नवून, उद्युक्त व स्वल्प अशी एक चिंतन यात्रा आहे. 'खे भान मनुज तन पावा, सुर दुर्लभ सख धर्म निवाळ'. असे वांस्वामी तुलसीदास यांनी सांगितल्याप्रमाणे मनुष्य जन्म पाव्याने मिळतो. देवांनाही दुर्लभ आहे असे हे मनुष्य शरीर आहे. असुर आणि सूर दोघांच्या जीवनात उरस व नाही म्हणून माझाची निर्मिती झाली. जन्माला येण्याआधीच

आपण स्वतःला सिद्ध केल्या निर्मिती आनंददायी परंतु ते क्षण लक्षाईचे अस्मिता. सर्वात जाग्यक जीवणू फलित होतो. आणि तो जीवणू म्हणजे आपण आहे. म्हणूनच अस्तित्वाची अस्मिता किंवा सोपाळून हे अस्तित्वात पाहण्याला सुल्यात केले तरच खऱ्या अर्थाने जीवन उत्सव होईल. यासाठी स्वातंत्र्यवक्ता, संघटनात्मकता आणि सर्वसमावेशकता हे तीन मुख म्हणायचे आहेत. कोणत्याही नव्या गोष्टीचे स्वागत करायची स्वातंत्र्यवक्ता हवी, ज्याला आपण अस्मिता म्हणतो ते अपयश नसतच तर यामागने यश मिळत नाही त्यासाठीच हा प्रयोग असतो. अशी स्वातंत्र्यवक्ता म्हणायची आहे. आपण सकात्मक झाले म्हणजे उत्सव स्मितीची स्थापना झाली. पंचक तुझने तीन मुख हे, रंग सख और बाल. मार तुझने एक कानी हे प्रमर न आये पास. म्हणजे तुम्ही दिव्यात कसे यावर नवे तर तुमच्या परिश्रमावर तुमचे व्यक्तित्वात हे फुलाप्रमाणे उमळते आणि गरज असते ती संघटनाची. यातुळे मी अमेला निवळा का, और काळा करता न्या असे होते व उत्सव म्हणायचा क्षण येतो. परंतु अस्मिताचिंतन करणे हे अस्मिता गरजेचे असून, काय नाही यंत्रणा काय आहे याचा विचार कराय. यावर विचार मंडळन म्हणायला हवे. जीवन उत्सव झाल्याने आपल्या वेळक अस्तित्वाचे अपेक्षांची फुले फुलतात.

यशासाठी स्वतंत्र विचार आणि सकारात्मक कृती महत्वाची : सोनाली नवांगुळ



आता आपण वर्तमानकाळात अग्रेट व्हिले पहिले कारण जण हे सोबत व्हिलेज झाले आहे. जणयासाठी अस्मिता ही अस्मिता नसून पर्यावरण ही अस्मिता आहे. स्वतंत्र विचाराने आणि सकारात्मक कृतीने जण आपण जणयासाठी शिकवले वा लढतो तर कोणत्याही परिस्थितीत तुम्ही यशस्वी व्हाल. असे प्रतिपादन प्रतिस्पर्धेच्या व फडकार सोनाली नवांगुळ यांनी केले. व्याख्यानमालेत दुसऱ्या दिवशी वक्त्या सोनाली नवांगुळ, एम.नाथ फार, कवी कमलाकर देसले, नीलमंडारण माळसायड, बाळासाहेब सूर्यवंशी, कवी खलील मोमीन, म.वेबल वेंद्रातील विद्यावर्धनी स्नेहल न्यायुत्तर व विद्यावर्धनी हर्शल चॅरनार यांच्या हस्तां

द्विजपयलाने कार्यक्रमात सुल्यात झाली. यावेळी श्री देसली व श्री खलील मोमीन यांनी स्वतःच्या विवेक प्रतिस्पर्धे या पुताकारिता कवित्यांचे सादरीकरण व आपल्या भाषना यावेळी व्यक्त केल्या. तसेच त्यावर आधारीत महिलापट्टी यावेळी दाखविल्यात आता. वक्त्या सोनाली नवांगुळ या स्वतःचा जीवनप्रवास उल्लेखाना म्हणाल्या की, 'माझे गुरु पंडे फडकार शारीरिक अस्मिता जरी असले तरी विचार, कृती आणि अंमलबजावणी करणे गरजेचे आहे असा माझा आत्मरथा अनुभव आहे. जीवन जण अस्मिता स्वतःच्या माने, स्वतंत्र मनने, स्वतंत्र विचार व कृती करत निर्णय घ्यावेत. संपर्कनय जीवनात दूरदुष्टी ठेवत माझ्या नकाचीन कल्पनांचा स्वतः अंमलबजावणी पूर्ण करता, सकारात्मक भाषना व अस्मितास्थानेची काने शिकवले.

यशस्वी उद्योजकतेसाठी वेळेचे नियोजन अत्यंत महत्वाचे



जे वेळाला ते कृतीत उतरता आणि जे उतराल ते का एक सदांशी वेळीपूर्व व घालेले संकेत ठेऊनच घटघाल करा. यातुळे नक्षीय तुम्ही यशस्वी उद्योजक होऊ शकता. यासाठी वेळेचे नियोजन अत्यंत महत्वाचे आहे. या जणत काहीच अस्मिता नसून, अनेक मोठ्या पदंवर व यशस्वी उद्योजक म्हणून महिला उद्योजक कार्यरत आहेत. ही बाब सर्व समाजाने लक्षात घ्यायला हवी व महिलांना उद्योजकतेसाठी प्रोत्साहित करायला हवे. असे प्रतिपादन ई अँड जी कंपनीच्या संचालिका अश्विनी धुपे दीपस्तंभ व्याख्यानमालेत केले. व्याख्यानमालेचा सारांश अनुष म्हणून यांच्या सुनभूत आवाजवर्तिल पसायदानाने झाला. यापबरोबर एरंडोल शहरातही ही व्याख्यानमाला सारंगळी झाली. तीन्ही दिवस मोठ्या संख्येने श्रोत्यांनी उत्स्फूर्तपणे उपस्थित राहून या सर्व या ज्ञान सागरात न्हाऊन केले.

ई अँड जी कंपनीचे अध्यक्ष अविनाश शिंदे हे 'जुन म्हाती घेऊ' या विषयावर व्याख्यान देतांना म्हणाले की, भारता ही जगाची उद्योजकीय राजधानी आहे ही आपल्यासाठी आनंददायी बाब आहे. परंतु, एक टाचाने क्रांती होत नसून, सर्वांचा संकेत घेऊन समुदायेचे हे शक्य आहे. मन, मस्तरक आणि मन्त्रत यांचा एकत्रित वापर करूनच आपल्याला यश मिळवित येईल. यासाठी आयुष्यात विद्यावर्धनी या श्रेता राहून जास्तीत जास्त लोकंमदून नवनीन गोष्टी व ज्ञान अस्मिता करणे म्हणायचे आहे. यापबरोबर इतरांसाठी कार्य करता आपले देखील आयुष्य नक्षीय उजळून निवेल. जो उद्योजकांची नवीन पिढी तयार करतो तोच खरा उद्योजक होय. जीवनात आपण स्वतःला जसे समजतो तसेच बनतो. निवडलेल्या कार्यात प्राणविक्रमा आणि सारांश यापबरोबर अस्मितास्थान आणि वैभिकता ही अस्मिता म्हणायची आहे.



शिक्षक देश घडवतील : आ. स्मिताताई वाघ

तुल्यव्यक्तीस शिक्षक हा देश घडवतील घांगले शिक्षक हा देश घडवतील शिक्षक अधिक समृद्ध होण्यासाठी अशा उपक्रमांची अंमलबजावणी आवश्यक आहे. असे प्रतिपादन युवक मंत्रालय जळगाव केंद्रावर परीक्षांसाठी असलेल्या शिक्षकांना शुभेच्छा देताना स्वागतापर कार्यक्रमात आनंदर स्मिता ताई वाघ यांनी केले. तर दरवर्षी हजारो घांगले शिक्षकांचा या अभिनव उपक्रम मास प्रतिमास मिळतो. शिक्षण क्षेत्रातील हे एक सकारात्मक उपकरण आहे. अनेक शिक्षक खूप घांगले आहेत परंतु त्यांच्या

समर्थात्मक विकासासाठी एक व्यासपीठ निर्माण व्हावे, वाचन, लेखन, अभ्यास सहाय्य, प्रशिक्षण देण्याची संधी त्यांना मिळावी यासाठी हा उपक्रम राबविला जातो. असे अभ्यासीय मार्गदर्शनातून दीपस्तांभचे फेड मार्गदर्शक नीलकंठराव गायकवाड यांनी केले. यावेळी शिक्षण विस्तार अधिकारी विजय वजार, तुल्यव्यक्तीस संवागे श्री. उंचवट्या सर, दीपस्तांभचे कार्यकारी संचालक यमुनदेव महजन व वाचन अभियान प्रमुख अजित मोळे हे उपस्थित होते. आ. राजेंद्र फडणवीस यांनी आभार मानले.

विद्यार्थी, शिक्षकांनी उत्स्फूर्तपणे दिली परीक्षा खानदेशसह नांदेड, मनमाड, दौंड, खतमाळ येथे २२५ केंद्रांवर परीक्षा

दीपस्तांभ आत्मविश्वास व प्रेरणा वाचन अभियानांतर्गत या वर्षी सुद्धा खानदेशातील २५ तालुके यांसह नांदेड, मनमाड, दौंड, खतमाळ येथे २०० केंद्रांवर झालेल्या या परीक्षा १३ हजार ५५८ विद्यार्थी व १ हजार ७५३ शिक्षकांनी उत्स्फूर्तपणे सहभाग नोंदवत परीक्षा दिली. दोन पुस्तकांचे वाचन करून त्यातील उताऱ्यांवर आधारित वस्तुनिष्ठ, बहुव्याप्ती स्वरूपाची लेखी परीक्षा घेण्यात आली. परीक्षेचा निकाल ०७ जानेवारी २०१६ ला संबंधीत शाळांना कळविण्यात येणार आहे. या परीक्षेच्या माध्यमातून, निवड झालेल्या विद्यार्थ्यांना दिल्ली, पुणे येथे टॅक्निकल अभ्यास सहाय्यी अभियोजन खास नव्हून केले जाईल. तसेच व्यक्तिगत विकास कार्यशाळा व शाळेत साहित्य नेट नव्हून दिले जाईल. सनमाल सी बाफना ट्रस्ट जळगाव आणि देहबंदू अँड मॅन्. गुल

फाउन्डेशन यांच्या सहाय्याने हा उपक्रम राबविला जात आहे. घांगले प्रेरणादायी पुस्तके आणुनला. या अभियानातून मिळाली त्यातून वाचनाची वेळी लागली. तसेच परीक्षेतूनही खूप काही शिकायला मिळाले. शिक्षकाः सलाम नुकुंज्यांना या पुस्तकांतून आणल्या देशाच्या सुरक्षेसाठी सैनिक करिता असलेली नेहेका व त्यात याची जाणीव झाली. खरय त्यांना सलाम करायला जातो. अशी भावना शिक्षार्थ्यांनी व्यक्त केली तर या अभियानातून अत्यंत प्रेरणादायी व माहितीपर पुस्तके वाचण्याची संधी आणुनला मिळाली. शिक्षक नव्हून विद्यार्थ्यांसाठी अधिकधिक कष्ट करण्याची प्रेरणा मिळाली. परीक्षेची सुल्यारिता मीती होती. परंतु परीक्षेचे स्वरूप हे तपासनुक व अधिकधिक शिकण्यास प्रवृत्त करणारे होते. आनण्यातल आत्मविश्वास जाणुत झाल. अशी प्रतिक्रिया शिक्षकांनी व्यक्त केली.



परीक्षांसाठी शुभेच्छा देताना आनंदर स्मिता वाघ व मान्यवर.

स्नेहालयतर्फे ही नेम्ड मी मलाला माहितीपटातून विद्यार्थ्यांनी घेतली सामुहिक प्रेरणा

स्नेहालय अहमदनगर या संस्थेच्या सहाय्याने, १७ व्या वर्षी नोबेल पारितोषिक मिळवणारी मलाला युसुफझाईच्या जीवन प्रवास सांगणारा डॉक्युमेंटरी गुनेन्डोम रिप्लॅसिंग ही नेम्ड मी मलाला हा प्रेरणादायी माहितीपट दीपस्तांभ फाउन्डेशनच्या विद्यार्थ्यांना खानदेश सेंट्रल मॉलमधील आयनॉक्स मल्टीप्लेक्स सिनेमालात नुकताच दाखविण्यात आला. २५० विद्यार्थ्यांनी उत्स्फूर्तपणे सहभाग होत यातून सामुहिक प्रेरणा घेतली.



दीपस्तांभ फाउन्डेशनच्या सहाय्यी परीक्षा व नोबेल केंद्रातील विद्यार्थ्यांना स्नेहालय अहमदनगर या संस्थेच्या सहाय्याने नेम्ड मी मलाला हा माहितीपट दाखविण्यात आला.

दृष्टीकोनात व जीवनात बदल करा : प्रा. डॉ. वि. ल. धारकर

भारतीय संविधान दिनानिमित्त विद्यार्थ्यांसाठी व्याख्यानमे आयोजन करण्यात आले होते. यात ऑलाउट विद्यापीठातील जनसंवाद आणि पत्रकारिता विभागाचे प्रमुख प्रा. डॉ. वि. ल. धारकर प्रथम सत्रात मार्गदर्शन करताना म्हणाले की, भारतीय संविधानाचा आदर ठेवण्यासाठी राजकीय लोकशाहीच समाजिक आणि आर्थिक लोकशाहीत रूपांतर करणे गरजेचे आहे. यासाठी आजूबाजूच्या आजच्या दृष्टीकोनात व जीवनशैलीत बदल केला पाहिजे. अखत्य ही शक्य जे कमान टुचकितो त्या

प्रतिभाशाली असतो. याहीवेळा जे अधिक काम करतो तो हिता म्हणून गणला जातो. असेच काम असताना असे व्यक्तित्व व कार्य असेलेले भारतीय राज्यघटनेचे शिल्पकार डॉ.बाबासाहेब आंबेडकर यांचे कार्य आहे. यानुळेच यादहात स्वातंत्र्य, समता, बंधुता आज देशात विकसाल टिपून आहे. संदुकीच्या नेळीतून नवे मापे टिपून निघे क्रांती होते हिता लोकशाही म्हणतात. दुसऱ्या सत्रा विधी महाविद्यालयाचे प्रा. लक्ष्मण भुजळे यांनी भारतीय संविधानाचा विद्याथ्यांना सत्रात अशी माहिती दिली.



दीपस्तंभ फाउंडेशनच्या वतीने भारतीय संविधान दिनानिमित्त आयोजित व्याख्यान कार्यक्रमादरम्यान कुचक भवनला विद्याथ्यांना मार्गदर्शन करताना ऑलाउट विद्यापीठातील जनसंवाद आणि पत्रकारिता विभागचे प्रमुख जेष्ठ प्रा. डॉ. वि. ल. धारकर.



राज्यसेवा पूर्व परीक्षेविषयक येथील दीपस्तंभ स्पर्धा परीक्षा मार्गदर्शन केंद्रात विनामुल्य कार्यशाळेत विद्यार्थ्यांना मार्गदर्शन करताना उपविभागाध्यक्ष विजयानंद शर्मा.

ध्येय मोठे ठेवा यश हमखास : विजयानंद शर्मा

१० एप्रिलला होणाऱ्या राज्यसेवा पूर्व परीक्षेविषयक येथील दीपस्तंभ स्पर्धा परीक्षा मार्गदर्शन केंद्रातर्फे रविवारी दीपस्तंभ मुख्य कार्यलयामुळे विनामुल्य कार्यशाळेचे आयोजन करण्यात आले होते. यामेळी ते बोला होते. परीक्षा स्वरूप व तयारी संदर्भात विजयानंद शर्मा (उपविभागाध्यक्ष) विद्यार्थ्यांना मार्गदर्शन करताना म्हणाले की, अपयशाने खपून न जाता स्पर्धा परिक्षेची तयारी करावी. जीवनला अपयशाने खपून न जाता कठोर

परिश्रम, जिद आणि अभ्यासात सहाय्य हे गुण आत्मसात करावेत. राज्यसेवेचा अभ्यास केला तर इतर स्पर्धा परीक्षा जसे पीएस आय, एस्टॅटिआय साठी अभ्यासाची तयारी होते. तर दीपस्तंभचे प्रा. हर्षल कुलकर्णी म्हणाले की, नियोजनबद्ध अभ्यास, जुन्या प्रश्नपत्रिकांचे विश्लेषण, ठराविक म्हात्वाच्या मुद्द्यांवर विशेष लक्ष यांसह अत्यंत काळीजधरा घेतल्यास राज्यसेवा परीक्षा उत्तीर्ण होता येईल.

दीपस्तंभ तर्फे साने गुरुजींची जयंती साजरी

दीपस्तंभ फाउंडेशनच्या वतीने साने गुरुजी जयंती निमित्त ज. सु. खळे प्राथमिक शाळेतील शिक्षक सुनील पवार यांचे व्याख्यानमे आयोजन करण्यात आले होते. यामेळी साने गुरुजींच्या प्रतिमेस पुष्प हार अर्पण सन सुख्यात झाली. साने गुरुजींची मराठी साहित्यिक, स्वातंत्र्य सेनानी, संघर्षातील हळक्या मनाचे कवी म्हणून त्यांची ओळख आहे. गुरुजींनी विपुल साहित्य लिहिले. लहान मुलांवर संस्कार करणाऱ्या गोष्टी, साने गुरुजी कथानकात्मक महाकाव्यातील प्रत्येक शाळेत व घरात ते गोष्टीरूपाने सर्वदूर पोहोचले आहेत. समाजातील जातिभेद, असुख्यता यांसारख्या अनिष्ट राठी व परंपरांना साने गुरुजींनी नेहमी विरोध केला. असे श्री पवार यांनी मार्गदर्शन रून सांगितले.



दीपस्तंभ फाउंडेशनच्या वतीने साने गुरुजी जयंती निमित्त ज. सु. खळे प्राथमिक शाळेतील शिक्षक सुनील पवार यांचे व्याख्यानमे आयोजन करण्यात आले होते. यामेळी साने गुरुजींच्या प्रतिमेस पुष्प हार अर्पण सन सुख्यात झाली. साने गुरुजींची मराठी साहित्यिक, स्वातंत्र्य सेनानी, संघर्षातील हळक्या मनाचे कवी म्हणून त्यांची ओळख आहे. गुरुजींनी विपुल साहित्य लिहिले. लहान मुलांवर संस्कार करणाऱ्या गोष्टी, साने गुरुजी कथानकात्मक महाकाव्यातील प्रत्येक शाळेत व घरात ते गोष्टीरूपाने सर्वदूर पोहोचले आहेत. समाजातील जातिभेद, असुख्यता यांसारख्या अनिष्ट राठी व परंपरांना साने गुरुजींनी नेहमी विरोध केला. असे श्री पवार यांनी मार्गदर्शन रून सांगितले.

दीपस्तंभतर्फे बँक परीक्षांसाठी विनामुल्य कार्यशाळा

भारतीय स्टेट बँक या वित्तीय बँकात ४ हजार कर्मचाऱ्यांची भरती करणार आहे. यासाठी होणाऱ्या परीक्षेविषयक येथील दीपस्तंभ स्पर्धा परीक्षा मार्गदर्शन केंद्रातर्फे विना मुल्य न्यायालय समोरील कुचक भवनला विनामुल्य कार्यशाळेचे आयोजन करण्यात आले होते. स्टेट बँक ऑफ इंडियाचे कार्यकारी संचालक रणवीर

कुमार यांनी घेतलेल्या परस्पर परिकेता सांगितल्या नुसार, या बँकात ४०० प्यार हाखा सुरु होतील. या २ हजार प्रोबेशन ऑफिसर्स व ५ हजार कर्मचाऱ्यांची आवश्यक आहे. याबाबताची माहिती, परीक्षा स्वरूप व तयारी संदर्भात दीपस्तंभचे प्रा. यमुवेंद्र महाजन, बँक विभाग प्रमुख प्रा. चंभनपंद पाटील यांनी मार्गदर्शन केले.

'कर सहायक' पदी ११ विद्यार्थ्यांची निवड

महाराष्ट्र लोकसेवा आयोगाच्या वतीने विविध विभागातील कर सहायक पद क पदासाठी एप्रिल २०१४ मध्ये ५८८ जागांसाठी घेण्यात आलेल्या परीक्षेचा निकाल नुसताच जाहीर झाला असून, यात दीपस्तंभ फाउंडेशनच्या ११ विद्यार्थ्यांनी दैर्घ्यानाने यश प्राप्त केले आहे. उन्नीस

आणि आदिवासी भागातील मुलं व मुली नेहमीच्या काळार विविध प्रशासकीय पदांवर रजु होत आहेत. हे समाजातील बदलाचे सकारात्मक उदाहरण असून, विशेषतः यात मुलींचे प्रमाण लक्षणीय दिसून येत आहे. असे यमुवेंद्र महाजन यांनी सांगितले.



दीपस्तंभ फाउंडेशनच्या वतीने विविध विभागातील कर सहायक पद क पदासाठी एप्रिल २०१४ मध्ये ५८८ जागांसाठी घेण्यात आलेल्या परीक्षेचा निकाल नुसताच जाहीर झाला असून, यात दीपस्तंभ फाउंडेशनच्या ११ विद्यार्थ्यांनी दैर्घ्यानाने यश प्राप्त केले आहे. उन्नीस आणि आदिवासी भागातील मुलं व मुली नेहमीच्या काळार विविध प्रशासकीय पदांवर रजु होत आहेत. हे समाजातील बदलाचे सकारात्मक उदाहरण असून, विशेषतः यात मुलींचे प्रमाण लक्षणीय दिसून येत आहे. असे यमुवेंद्र महाजन यांनी सांगितले.

पुस्तक प्रकाशन



पुणे येथील डॉ. जाग्रत वामी यांच्या जैवतंत्रज्ञानसमर अध्यायीत 'संज्ञासमुद्रपल्काड' या पुस्तकाचे प्रकाशन करताना दीपस्तंभ प्रकाशनाचे त्याचेडी सुभाषा किलोळे, रावसहदेव बटे, जैना मेहेंदळे, डॉ. जाग्रत वामी, डॉ. प्रमल आग्ते व डॉ. मंगू आग्ते, यदुवंदू महाजन.



दीपस्तंभ व्याख्यानमाला २०१५ मध्ये वामी महाजन हेराले व खलील मोमीन यांच्या मार्गदर्शनाखाली पुणे येथील डॉ. जाग्रत वामी यांच्या जैवतंत्रज्ञानसमर अध्यायीत 'कृषिसंज्ञा' या पुस्तकाचे प्रकाशन करताना मिळनेरठराव गावकऱ्याड, हर्षल खैरवार, संजाली नरंगुळ, बळारसहदेव सुर्वींशी, खलील मोमीन, जादीश महाजन, यदुवंदू महाजन, एमनाथ एमए, महाजन हेराले, स्नेहल नवपुकर.



प्रामिण भाषात व्याख्यानातून मार्गदर्शन करताना दीपस्तंभ चे कार्यकारी संचालक यदुवंदू महाजन

जयदीप पाटील विज्ञान पुरस्काराने सन्मानित



दीपस्तंभ चे स्वर्गा परीक्षा विभाग प्रमुख जयदीप पाटील यांना नोबेल पारितोषिक पानसकता निर्माण करण्यासाठी सुरु केलेल्या कार्यबिंदल मराठी विज्ञान परिषद मुंबई (पळनाय प्रमाण) रॉकेट विज्ञान सेवक पुरस्काराने नुकतोय सन्मानित करण्यात आले.

सौरऊर्जा संशोधक अभय यादववार यांच्या प्रमुख उपस्थितीत व हस्तो हा पुरस्कार जयदीप पाटील यांना अर्दान करण्यात आला. आतापर्यंत विविध शाळा आणि महाविद्यालयांमध्ये नोबेल शिष्यक पत्रमवृत्तीक अनेक व्याख्यानं श्री. पाटील यांनी दिले आहेत. या माध्यमातून त्यांची मुलांमध्ये विज्ञान शिष्यक वृत्तीकाने सख्त करण्यासाठी विशेष कार्यबिंदल हा पुरस्कार देण्यात आला आहे.

खा. शरद पवारांकडून दीपस्तंभ प्रकल्पांचे कौतुक

पुणे येथील पुणे महाविद्यालयामध्ये मीमबडी परा २०१५ कारनाती आयोजीत या कार्यक्रमात दीपस्तंभ प्रकाशनाच्या पुस्तकांची व विविध प्रकल्पांची मा. छासदार शरद पवार यांनी माहिती जाणून केराली. तसेच दीपस्तंभच्या कार्यबिंदल कौतुक केले.

दीपस्तंभच्या करीने पुस्तक विक्री स्टॉलला या ठिकाणी पुणे कलाती उत्सुर्गापर्ये भेट देतून माहिती जाणून केराली. दीपस्तंभचे सद्यकाली धनरथान पट्टील, एमन पट्टील यांनी दीपस्तंभ बद्दल सविस्तार माहिती देत.



दीपस्तंभच्या विविध प्रकल्पांची माहिती जाणून केराली मा. छासदार शरद पवार.

श्रीर समाजसेवक डॉ. बाबा आमटेंच्या जयंती निमित्त

दीपस्तंभच्या विद्यार्थ्यांनी केली गरजूंना मदत



मुस्लीभार देवीदत्त आमटे उर्फ डॉ. बाबा आमटे यांच्या जयंती निमित्त दीपस्तंभ फाउंडेशनच्या नॅशनल इन्स्टिट्यूट ऑफ लीबररीप डेव्हलपमेंटच्या विद्यार्थ्यांनी जळगाव मधील गरजू १५० ग्रीड व वृद्ध तसेच ५०० लहान मुलांना शाळ, स्पेटर व टोपी, शालेय साहित्य, फळां व विस्वीट वाटप केले. मेहुसाण तलाव, बस स्थानक, रेल्वे स्टेशन, हुडको, बनी मंदिर परिसर,

शिवानी नगर परिसर, एअरपोर्टची परिसर,गोलापी मार्केट, फुले मार्केट या भागात प्रत्यक्षरीत्या सर्वेक्षण करून तसे ही मदत दिली. विशेष म्हणजे विद्यार्थ्यांनी रक्षण पोळा करून व हे सर्व साहित्य आपता गरजूंना वाटप केले. बाबा आमटेंच्या कार्य्यांच्या स्मरणार्थ आमही आम हा उपक्रम राबविला असल्याच्या माध्यमात यावेळी दीपस्तंभच्या विद्यार्थ्यांनी व्यक्त केलेला.

१२५ विद्यार्थ्यांचा इंटर्नशिपमध्ये उत्स्फूर्त सहभाग

नॅशनल इन्स्टिट्यूट ऑफ लिबररीप डेव्हलपमेंटच्या १२५ विद्यार्थ्यांचा इंटर्नशिप कार्यक्रम दिनांक १७, १८, १९ डिसेंबर दरम्यान झाला. या अंती संतुर्ण देशात ६ राज्यांमध्ये विविध विद्यामधील आयएस, अग्रपीएस, अग्रअग्रएस तसेच महाविद्यालयीन विविध पदवीत कार्यरत असल्याच्या ६२ अधिकाऱ्यांमध्ये दोन ते तीन दिवसीय प्रशासनिय कामाचे उपलोकन व प्रशिक्षणासाठी २-२ घ्या गटाने विद्यार्थी

मले होते. या दरम्यान त्यांना त्या-त्या पदावरील अधिकाऱ्यांचे काम काय असते? हे समजून घेतले. विविध त्यांच्या बरोबर ऑफीसमध्ये व निर्दिष्टमध्ये सहभागी होऊन त्यांचे काम करण्याची पद्धती, निर्णय कासे घेतले जातात? त्यावर अंमलबजावणी कशी केली जाते? याबाबत उत्तुकाराने माहिती प्राप्तून घेत प्रत्यक्षरीत्या तेथील कामकाजाचा अनुभव घेतला.



हेल्पर्स ऑफ दि हँडिकॅपच्या वतीने यजुर्वेद्र महाजन अपंग मित्र पुरस्काराने सन्मानित

अंध व अपंग तरुणांसाठी देशातील पहिले 'दीपस्तंभ मनोबल' हे विनामूल्य निवासी स्पर्ध परीक्षा प्रशिक्षण केंद्र सुरु करणारे जळगावच्या दीपस्तंभ फाउंडेशनचे संस्थापक यजुर्वेद्र महाजन यांना राष्ट्रीय स्तरावरून 'अपंग मित्र' पुरस्काराने, कोल्हापूर येथील हेल्पर्स ऑफ दि हँडिकॅप संस्थेच्या वतीने नुकतच सन्मानित करण्यात आले. उ च न ा य - न ड मु ड र्ति न ी , कोल्हापूर येथील झालेल्या या कार्यक्रमात महाविद्यालयीन स्तरावरून येथील हेल्पर्स ऑफ दि हँडिकॅप संस्थेच्या वतीने नुकतच सन्मानित करण्यात आले. उ च न ा य - न ड मु ड र्ति न ी , कोल्हापूर येथील झालेल्या या कार्यक्रमात महाविद्यालयीन स्तरावरून येथील हेल्पर्स ऑफ दि हँडिकॅप संस्थेच्या वतीने नुकतच सन्मानित करण्यात आले.



महाबळेश्वर येथील अंध उद्योजक माधेश भाटिया, औरंगाबादचे विद्ययात मानसोपचार तज्ज्ञ डॉ. विनय बरुडाले, अशोक सोनुले,अब्दुल रहमान, साहेबपटेल मद्रकर, शाजिबेगम मद्रकर, डॉ. महाबदीन मद्रकर,हेल्पर्स ऑफ दि हँडिकॅप संस्थेच्या अध्यक्ष नसीमा हुरजुक हे मान्यवर उपस्थित होते.याप्रसंगी सुद्धाजाली लायलेले असे कार्य्य केलेल्या फॅलोरेण्या डॉ. महाबदीन मद्रकर यांना 'भरारी' पुरस्काराने सन्मानित करण्यात

कोल्हापूर उपगाय-गठमुडरिनी, येथील झालेल्या कार्यक्रमात पुरस्कार वितरणप्रसंगी डावीकडून अशोक सोनुले, माधेश भाटिया, अब्दुल रहमान, साहेबपटेल मद्रकर, शाजिबेगम मद्रकर, यजुर्वेद्र महाजन, डॉ. जगन्नाथ काणी,डॉ. विनय बरुडाले, तसेच विलयेश्वर (डावीकडून) नसीमा हुरजुक, डॉ. महाबदीन मद्रकर.

आले. नसीमा हुरजुक म्हणाल्या की, अपंगांच्या कर्तृत्वाला फंड देण्याचे काम दीपस्तंभ फंडेशनकडे केले जाते आहे. अपंगांही उमे अधिकारी व्हावेत, यासाठी दीपस्तंभ 'मनोबल' केंद्राच्या माध्यमातून लोकसहभागानु प्रयत्न करत

आहेत. त्यांना नजीक यश येईल. पुरस्कार स्वीकारताना यजुर्वेद्र महाजन म्हणाले की, हा पुरस्कार मनोबल केंद्रातील सर्व अंध व अपंग विद्यार्थी आणि दीपस्तंभच्या कार्यकर्यांना ही अर्पण करित आहे. हे विद्यार्थी अधिकारी होतील व जागो देत आहे.

व्यक्तींना प्रेरणा देतील. देशातील करोडो अंध व अपंग मुलांच्या पुनर्वसनार्थ नियोजन करण्याची आवश्यकता आहे. या पुरस्कारानु मिळालेली रक्कम मनोबल केंद्रासाठी मी देत आहे.



श्रमिण भागत व्याख्यानान्तर मार्गदर्शन करताना दीपस्तंभ चे कार्यकारी संचालक यजुर्वेद महाजन

सन्मानीय देणगीदार

| | |
|------------------------------------|--------|
| मा. श्रीमती योगिता इंदुजीता कार्ले | 5000 |
| मा. श्रीमती माधुरी विश्वेस पाटील | 5001 |
| मा. श्री. अनिल कृष्णराव दिवाळकार | 100000 |
| मा. श्री. सुहास एकनाथ कावरे | 8000 |
| मा. श्रीमती. सायली सुहा कावरे | 8000 |
| मा. श्रीमती. निर्मला श्रीकांत ठबके | 25000 |
| मा. श्री. श्रीकांत दानोदर ठबके | 25000 |
| मा. श्रीमती कल्पना शेखर मोळे | 11000 |
| मा. श्री. रमेश रामचंद्र मोस्तले | 5000 |
| मा. श्री. गौरव महाले | 8500 |
| गुरुकृपा वलासेल जळगाव | 1500 |
| दीपस्तंभ धुळे, वीएसआय बोंब | 1120 |
| मा. श्री. फादर डी. | 4000 |

| | |
|---------------------------------|-------|
| महालक्ष्मी स्वीट्स | 18786 |
| मा. श्री. हरद. विठ्ठल महाजन | 5000 |
| अॅड. नारायण लढी | 50000 |
| मा. श्री. द्विजलाल समन पटेल | 5000 |
| मा. डॉ. अंजना प्रकाश पवार | 2500 |
| मा. श्री. दत्तात्रय शंकर चौधरी | 11001 |
| मा. श्री. सुधाकर महाल पाटील | 1001 |
| मा. श्रीमती प्रतिभा दिलीप पाटील | 8000 |
| मा. श्रीमती दिव्य सुनेश रेगुळे | 50 |
| मा. श्री. सुरेश विष्णु चौधरी | 500 |
| मा. श्रीमती दिव्या प्रभाकर भाटो | 2500 |
| मा. श्री. जितेश कोळते | 500 |
| मा. श्रीमती सुजना कल्पकर | 1000 |

| | |
|-------------------------------|-------|
| मा. श्रीमती कविता राजेश झालटे | 15000 |
| मा. श्री. सुनिल जनाराथ येवले | 2500 |
| मा. श्री. के. आर. पाटील | 2000 |
| मा. श्री. पुकाराम हरी अडे | 2000 |
| मा. श्री. नरेंद्र पाटील | 11000 |
| मा. श्री. मुलीशर विंगळे | 1000 |
| मा. श्री. अभय प्रकाश गंधी | 5000 |
| मा. श्री. रामेंद्र एस. मुळे | 1000 |
| श्री दत्त मेडीकल | 10000 |
| मा. श्री. अनुप सुहास लाले | 20000 |
| मा. श्री. कनकाकर देसले | 5000 |
| मा. श्री. गोकुल महाजन | 10000 |

मनोबल केंद्रास भेट देणारे मान्यवर

| |
|--|
| मा. डॉ. उष्यला निरंजन राठी (एरंडोल) |
| मा. सी. जयश्री पाटील, (एरंडोल) |
| मा. विश्वेस काशिनाराय पाटील (जळगाव) |
| मा. रविंद्रसिंह परदेसी (पोलीस अधिकाय, नवी मुंबई) |
| मा. अॅड. राजेश व सी. कविता झालटे (जळगाव) |
| मा. डॉ. परान व डॉ. चारुता गायकी, |
| अमिता/अनूता गायकी (मुंबई) |
| मा. श्री. वि. दा. विंगळे (पुणे) |
| मा. श्री. अरुण जाधव (मुंबई) |
| मा. श्री. दिव्य जनाराथ पाटील (नाशिक) |
| मा. श्री. कैलास रामराय पाटील |
| मा. श्री. सुनिल पुरुषोत्तम जोशी |
| मा. श्री. अनील शंकर चौधरी |
| मा. श्री. सी. पी. उपासनी (नाशिक) |
| मा. श्री. नरेंद्र महाजन |
| मा. श्री. दिव्य पाटील |
| मा. डॉ. कल्पना मोळे (नागपूर) |

| |
|---|
| मा. श्रीमती. ज्योत्सना चौधरी (डोंबोवली) |
| मा. डॉ. पंडीत विश्वनाथ (मा. मुलगाव) |
| मा. डॉ. सतीश लड्ड (मुलगाव) |
| मा. डॉ. प्रतिप जाधवीया (मुलगाव) |
| मा. डॉ. दीपक लड्डा |
| मा. श्री. गुरुधर भुता |
| मा. डॉ. व्ही. एल. धारकर (औरंगाबाद) |
| मा. प्रांशुक कावडे (निसासी संवादक, दैदिव्यनगरी) |
| मा. सुनिल गुर्जर (जळगाव) |
| मा. डॉ. सुजिता अडसुळ, डॉ. वृशाली अडसुळ, |
| मा. श्री. हरद पाटील |
| मा. श्री. संजय वाणी |
| मा. श्री. रामेंद्र पाटील |
| मा. श्री. मुकुंद मोस्तवी, (जळगाव) |
| मा. श्री. अनोल जोशी |
| मा. श्री. कार्तिक ठोंबरे |
| मा. श्रीमती दिव्या ठोंबरे |

| |
|---|
| मा. श्रीमती माधुरी महाजन |
| मा. श्रीमती सुमती पाटील |
| मा. श्री. राजेश हळदकर (अय्यारस्त) |
| मा. श्रीमती. पायल सेन (मुंबई) |
| मा. श्री. उष्यल निरगुडकार |
| मा. यशुको निशिहाल (जपान) |
| मा. श्री. गोकुल महाजन, ठाणे |
| मा. श्री. फुकराता दादा पाटील, (सहाकार गंधी) |
| मा. श्री. संतोष गर्ग, जित्ती गर्ग (बालराम गैरार्ड) बीड. |
| मा. श्री. अरुण गुजर, पुणे. |
| मा. सी. प्रतिभा पाटील, पुणे. |
| मा. डॉ. एस. डी. निमडे |

Deepstambh Foundation

41, Housing Society New Stage, Calicut Hospital, Sheela Nagar, Jalgaon.
420011 (Maharashtra, India) Contact: 02 27- 25 42 28, 6982 29 241.
Web : www.deepstambh.org
Email : deepstambh27@gmail.com
Facebook : yajurvedofarpage